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“健康生活，快乐工作”公益宣传活动意见征询单 
统计分析报告 

 

一. 调查背景 

“健康生活，快乐工作”公益宣传活动旨在提高职场人士的健康意识和健康生

活方式行为能力，提升健康水平和生命质量，营造积极向上的健康职场氛围。活动

由世界自然医学组织健康促进会发起、主办，全民健康生活方式宣传活动组委会全

程运作。 

    为了使活动能更好地在内容和形式上贴近商务楼员工的需求，在上海淮海路商

业街某甲级商务楼物业管理公司的支持和协助下，2010 年 7 月份对大楼办公楼和商

场工作人员以发放书面意见征询单的形式进行了“健康生活，快乐工作”公益宣传

活动意见征询调查活动。 

 

二. 调查概况 

1. 通过调查，83%的单位愿意参与今后的活动。调查共收到有效征询单一百多份。

按每户一份调查表分发，因此单元普及面广，具有一定代表性。但也由于每户只

有一张表单，调查总量稍少，且大部分为商场店员或办公楼文职人员填写，在受

访者年龄、性别、职务分布方面代表性稍差，对调查数据会有一定影响。 

2. 受访者以女性居多，年轻人居多，受访者普遍对健康知识较为关注。 

3. 受访者对健康知识的获取途径以电视、网络、报刊为主。约有 8%人群表达对健康

“缺乏很好的了解途径”。 

4. 大家愿意参加健康促进活动的主要原因是可以在工作之余促进健康，以及是自己

感兴趣的项目。免费及活动奖励不是员工参加活动的主要因素。 
可见活动的形式和内容很重要，是活动得以开展下去的重要因素。这将是组委会

今后计划、组织活动考虑的重点。 

5. 活动内容： 

1) 获得营养和合理膳食、健康生活方式/保健养生、美容/抗衰老等方面的健康知

识较受欢迎。对心理健康也有一定需求，尤其是“压力管理”和“人际沟通”

知识的需求。 

2) 兼具健康与休闲功能的健康旅游活动最受欢迎。其次是文娱活动和体育健身等。

有相当一部分人愿意成为公益活动志愿者，这将为今后活动的开展提供人力资

源的支持。 

6. 活动形式： 

1) 受访者较喜欢健康检测、专家咨询及健康讲座等活动形式，愿意以手机短信、

健康宣传 DM 及 email 方式收到健康方面的资讯信息。 
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2) 虽然有近半人数选择了“只参加免费活动”，但也有相当一部分人选择有偿活动。

组委会会在坚持大部分活动项目免费的情况下，适当推出一些高质量的收费活

动。 

3) 根据调查表反馈，活动原则上按讲座 1 小时，室内活动半天，户外活动 1 天来

安排时间。半天或一天的室内外活动适宜在周末举行，讲座类活动适合在下班

时间举行。 
 

组委会将根据调查结果来安排下一步活动的细节。 
 

三. 调查详情 

1. 受访者概况 

1) 受访者以女性居多。 

性别 

77%

15%

8%

女

男

NA

 

由于意见征询单大部分由商场店员及办公楼文职人员填写，往往女性较多，因

此受访者中男性比例较低。另有 8%（NA）未填写性别项。 

 
2) 受访者以年轻人居多。 

年龄 

49%

33%

5%

1%

13%

30岁以下

30-39

40-49

50以上

NA

 

受访者几乎一半为 30 岁以下的年轻人， 30-39 年龄段占 33%，两者合计占比

82%。健康宣传活动将主要针对这两个年龄层设计。另有 13%（NA）未填写年龄项。 



“健康生活，快乐工作”公益宣传活动意见征询单统计分析报告 

世界自然医学组织健康促进会版权所有       www.wnmohpa.org       info@wnmohpa.org                3 

3) 受访者普遍对健康知识较为关注。 

对健康知识关注度 

30%22%

4% 0%

44%

十分关注

较为关注

有时关注

很少关注

从不关注

 

对健康知识“十分关注”30%，“较为关注”43%。两者相加约占受访人群 73%。

在 30 岁以下年轻人中，有 68%选择十分关注和较为关注健康知识，说明现在年轻人

对自身健康也很关注。只有 4%选择“很少关注”，选择“从不关注”健康者为 0。 

 
4) 受访者对健康知识的获取途径以电视、网络、报刊为主。 

对健康知识的获取途径 
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在信息如此发达的今天，仍有 8%人群表达对健康“缺乏很好的了解途径”。受

访人群对健康知识的获取途径主要是电视、网络、书刊及报纸，也仅各占 60%左右。

说明健康宣传教育工作的必要性。 
 

5) 大部分受访者参加健康活动的主要原因是可以在工作之余促进健康，以及是自

身感兴趣的项目。 
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如果参加健康活动的主要原因 
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    “可以在工作之余促进健康“，以及“是我感兴趣的项目”是大家愿意参加健

康促进活动的主要原因。仅靠免费及活动奖励对大家吸引力不大。因此活动组委会

在今后安排的活动形式和内容很重要，是活动得以开展下去的重要因素。 
 
2. 活动内容 

1) 受访者最希望获得营养和合理膳食、健康生活方式/保健养生、美容/抗衰老等

方面的健康知识。对心理健康也有一定需求。 

希望获得哪方面健康知识 

49% 48% 47%
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不同性别对健康知识的需求内容有所不同，女性的关注面更广，在“美容/抗衰

老”、“减肥”、“营养与合理膳食”方面的关注度明显高于男性。由于女性受访者居

多，因此“美容/抗衰老”（49%）及“减肥”（33%）的比例较高。 
心理健康方面：所有年龄段对“压力管理”和“人际沟通”知识的需求明显高

于“工作与家庭平衡”和“职业枯竭干预”。随着年龄增长，对“压力管理”及“职

业枯竭干预”的需求逐步增加。 
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2) 受访者对健康活动的关注点较分散，兼具健康与休闲功能的健康旅游最受欢迎。 

有兴趣参加的健康活动 

54%
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超过半数的人选择了健康旅游，是最受欢迎的活动。其次是文娱活动和体育健

身。有相当一部分人愿意成为公益活动志愿者，为今后活动的开展提供人力资源的

支持。 
 

3) 由于男性受访者较少，影响到体育健身的受调参与度，对体育活动内容也需作

调整。 

有兴趣参加的趣味体育竞赛 
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选择体育健身者占 31%。男性受访者中 45%，女性受访者中 28%选择了体育健

身。但选择各项具体体育竞赛活动均不超过 20%。可见总体体育健身还是较受员工

欢迎，但我们列出的体育项目需要调整。 
关于“篮球 3 对 3”运动： 

13%受访者选择篮球 3 对 3。根据性别分析，45%男性受访者、8%女性受访者选

填了该项目。由于全体受访者中男性仅占 15%，因此在整体人群中“篮球 3 对 3”运

动的实际受欢迎程度肯定远远高于 13%。 
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3. 活动形式 

1) 受访者较喜欢健康检测、专家咨询及健康讲座的形式，愿意收到健康方面的资

讯信息。 

希望健康促进的主要形式 
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受访者对各项健康促进方式的选择比较分散，关注度最高的是“健康检测”，其

次为“专家健康咨询”、“健康讲座”、“办公楼健康俱乐部”。愿意收到健康方面的信

息，比较青睐以手机短信的方式接收健康资讯，其次是健康宣传 DM 及 email 方式接

收健康资讯。 
 

2) 收费与否，并非是决定是否参加活动的重要因素。 

如果活动有成本发生（包括室内或户外活动），需要收取一定费用，会否参加 
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虽然有 49%的人选择了“只参加免费活动”，但也有相当一部分人选择有偿活动。收

费活动有助于使活动内容更丰富多彩、更吸引人，并提高活动质量及易于操作。 
组委会会在坚持大部分活动项目免费的情况下，适当推出一些高性价比的收费活动。 
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3) 普遍接受较短的活动时段。 

一次活动多长时间可以接受 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

讲
座
1个

小
时

讲
座
2个

小
时

活
动
半
天

活
动
1天

户
外
1天

户
外
2天

户
外
更
多

看
情
况
定

比
例
%

 

根据调查表反馈，讲座 1 小时，室内活动半天，户外活动 1 天，是大家比较能接受

的一次活动时长。 
 

4) 周末和下班时间是比较受欢迎的活动时段。 

参加健康促进活动的合适时间 
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根据调查表反馈，半天或一天的室内外活动适宜在周末举行，讲座类活动适合在下

班时间举行。 
 
 
 

全民健康生活方式宣传活动组委会 
2010 年 8 月 27 日 

 


